

резултат на проведените през 2000 и 2001 г. статистически изследвания се разшири обхватът на показателите, за които се предоставят данни на Евростат с въпросника за информационното общество. Ом преброяването на населението, жилищния фонд и земеделските стопанства през 2002 г. ще се получат данни за притежаване в домакинствата на персонален компютър, мобилен телефон или домашен фиксиран телефон. С електронните въпросници за висшето образование ще се получат данни за наличността и употребата на персонални компютри и Интернет в университетите и колежите в България.

За структурните изследвания в областта на транспорта, складирането и съобщенията е постигната почти пълна хармонизация с изискванията на Регламент 58/97 по отношение на единиците на наблюдение, наблюдаваните променливи (от Общия модул на регламента), техният обхват и съдържание, както и сроковете за предоставяне на крайните резултати.

Организацията на изследванията, събирането на първични данни и формирането на статистически характеристики за аудио-визуалните услуги са частично хармонизирани с изискванията на Евростат. Очаква се увеличаване на броя на наблюдаваните показатели за аудио-визуалните услуги в отговор на изискванията на Евростат и на нарастващото потребителско търсене.

В паричната, финансовата и търговската статистика и статистиката на платежния баланс (подраздел IIIС на раздела "Икономическа статистика") са включени темите: "Пари и финанси", "Търговия със стоки" и "Търговия на услуги и статистика на платежния баланс".

В областта на паричната и финансовата статистика и статистиката на платежния баланс хармонизирането се извършва от Българската народна банка (БНБ) в рамките на единен процес под ръководството на Европейската централна банка (ЕЦБ), в който участват всички страни в процес на преговори за присъединяване към Европейския съюз. През април 2001 г. ЕЦБ публикува "Money and Banking Statistics in the Accession Countries: Methodological Manual", като частта за методологията на паричната и банковата статистика в България бе подготвена от БНБ. До края на същата година БНБ подготви редовното годишно обновяване на нейната част в това издание. През 2001 г. БНБ подготви и списък на монетарните финансови институции в страната по стандартен образец, разработен от ЕЦБ. След съгласуване с ЕЦБ той е включен в изданието от нея общ списък на монетарните финансови институции в присъединяващите се страни. Структурните и краткосрочните парични и финансови показатели са почти хармони-